
2. SIMBOLINIAI SKAI ČIAVIMAI NR. 1 

Užduotis: 

1. Įvesti funkcijos išraišką: 
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Kai x= 1.426, y= -1.220, z= 3.5 

2. Paskaičiuoti funkcijos pirmą išvestinę pagal nurodytą kintamąjį (y). 
3. Paskaičiuoti f-jos apibrėžtinį integralą pasirinktuose rėžiuose. 
4. Grafiškai pavaizduoti apibrėžtinio integralo sritį.  

 

Visas užduotis atlikti: Maple, MathCad, MatLab. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

1. Maple: 
 

Apibrėžime funkciją: 

 
Vietoje nežinomųjų įrašome reikšmes tik palikdami y, kadangi pagal šį kintamąjį rasime 

išvestinę, bei nubraižysime grafiką: 
>  

 

Funkcijos išvestinę apskaičiuojame taikant operatorių diff: 

 

Integralą apskaičiuojame taikant operatorių int: 

>  
 

Grafiškai pavaizduojame apibrėžtinio integralo sritį taikant komandą plot: 

 

 
 
 



 
2. Mathcad: 

 
Mathcad aplinkos lange apibrėžime funkciją: 

 
Kaip ir Maple pakete, vietoje nežinomųjų įrašome reikšmes tik palikdami y: 

 
Iš įrankių juostos Calcule pasirinkusą diferenciavimo operaciją paskaičiuojame funkcijos 

pirmą išvestinę: 

 

Integralą apskaičiuojame taikant integravimo operaciją: 

 
Grafiškai pavaizduojame apibrėžtinio integralo sritį taikant komandą X-Y Plot@ iš įrankių 

juostos Math: 

 


